
weekly
ΜΑΪΟΣ 2024

22

Κυριάκος Μητσοτάκης: 
Η ακρίβεια είναι ο “ελέφαντας”
στο δωµάτιο
Απόλυτη προτεραιότητα για την κυβέρνηση 
η αντιµετώπισή της – “Μάχη” στη βουλή µε 
φόντο τις ευρωεκλογές 

Γ. ΔΙΟΝΑΤΟΣ
Μνηµείο διπλωµατικού αµοραλισµού!

Η ΑΝΝΑ ΒΕΡΟΥΛΗ ΣΤΗΝ 
GOVNEWS 
Η υποψήφια ευρωβουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ “ρίχνει µακριά το 
ακόντιο”

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 
ΕΞΑΦΑΝΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
Ο Κώστας Γιαννόπουλος στη 
GovNews

Η ΔΩΡΑ ΤΣΑΜΠΑΖΗ ΣΤΗΝ 
GOVNEWS
“Με ενδιαφέρει πολύ η ουσιαστική 
στήριξη των καρκινοπαθών για 
λόγους που όλοι καταλαβαίνουν”

 

 





Παρακολουθώ με -τρόπον τινά- ενδιαφέρον τις εξελίξεις που λαμ-
βάνουν χώρα στα Βόρεια σύνορα της χώρας μας και δη στο 
κράτος της Βόρειας Μακεδονίας, μέχρι πρότινος γνωστό και ως 
Σκόπια. 
Εξυπακούεται πως κινητήριος δύναμη στις διεργασίες, αναφορές 
και εν γένει εξελίξεις των τελευταίων ημερών έπαιξαν οι προ δυο 
εβδομάδων εκλογές που διεξήχθησαν εκεί, και τη συνεπακόλουθη 
εκλογή του VMRO-DPMNE στην εξουσία. 
Μάλιστα, η νέα πρόεδρος της Βορείου Μακεδονίας, Γκορντάνα Σι-
λιάνοφσκα, αλλά και σημαίνοντα πολιτικά πρόσωπα της εκεί πολι-
τικής σκηνής, προβαίνουν σε σειρά από «εμπρηστικές» δηλώσεις, 
χρησιμοποιώντας ως αιχμή του δόρατος τον όρο «Μακεδονία». 
Και μόνο. Ξερά. Δίχως το «Βόρεια» να προηγείται αυτής.  
Στην πράξη αποδεικνύεται πως η Συμφωνία των Πρεσπών επρό-
κειτο ευθύς εξαρχής για μια κακή συμφωνία που προώθησε ο 
τότε Έλληνας υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Κοτζιάς και υπέγραψε 
ο τότε Έλληνας πρωθυπουργός, Αλέξης Τσίπρας. Κι αυτό, καθώς 
στην ουσία δεν έλυνε κάποιο ζήτημα και ήταν απόρροια χρόνιων 
δογματισμών και αυταπατών σημαντικού τμήματος της -τότε- κυ-
βερνώσας Αριστεράς στη χώρα μας. Συμφωνία που μνημονεύεται 
μετ’ επαίνων μόνο από τα ίδια στελέχη που πρωτοστάτησαν στην 
υπογραφή της. Ούτε καν από την πλειοψηφία -καλά, καλά- του 
κομματικού ακροατηρίου τους. Του τότε, τουλάχιστον, καθώς το 
σήμερα χωρά αρκετή συζήτηση. Το άκρως εξωφρενικό με την 
Συμφωνία των Πρεσπών είναι πως η ίδια δεν έχει την παραμικρή 
πρόβλεψη για το τι θα συμβεί εάν ένα από τα δύο μέρη που την 
συνυπέγραψαν, την παραβιάσει! Πρόκειται για μνημείο διπλωμα-
τικής αφέλειας από μέρους της ελληνικής πλευράς, η οποία ενδε-
χομένως να υποκρύπτει και κάποιας μορφής σκοπιμότητα. Για να 
μην εισχωρήσω σε όσους υποστηρίζουν πως η εν λόγω συμφωνία 
αποτελεί ΑΥΤΟΥΣΙΟ προϊόν της -τότε- Αμερικανικής διπλωματίας, 
η οποία -περίπου- είπε: “Με τις υγείες σας!” 
Αποτέλεσμα; Να γίνεται πράξη αυτό που ισχυρίζεται ο θυμόσοφος 
λαός: “Δώσε θάρρος στον χωριάτη…”.  
Βέβαια, το ερώτημα που προκύπτει είναι τι θα συμβεί εάν το… 
κρεβάτι αντιδράσει. 
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Οι περισσότεροι Έλληνες εκφράζουν, 
σύμφωνα με έρευνα της διαΝΕΟσις, 
την ικανοποίησή τους για τη συμμετοχή 
της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
αν και στο παρελθόν κυρίως η οικονο-
μική κρίση είχε επιδράσει αρνητικά στη 
σχέση τους με τη μεγαλύτερη ένωση 
κρατών.  
Πιο συγκεκριμένα, το 64,8% χαρακτη-
ρίζει θετική τη συμμετοχή της χώρας 
μας, ενώ όσον αφορά το μέλλον της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης το 36,8% κάνει 
λόγο για διάσπαση τα επόμενα χρόνια 
με τη φυγή κάποιων κρατών- μελών,  
το 35,9% πιστεύει ότι υπάρχει μεγάλη 
δυνατότητα διατήρησης της ίδιας μορ-
φής και τέλος το 14, 7% μιλάει για μια 
πιο ενωμένη ΕΕ.  
Πάντως, στους Έλληνες επικρατεί μεγα-

λύτερη αισιοδοξία για το μέλλον της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με το πα-
ρελθόν, αφού υπάρχει ποσοστιαία μεί-
ωση της πεποίθησης της διάλυσής της.  
Επίσης, οι Έλληνες επιζητούν περισσό-
τερο ενεργό ρόλο της ΕΕ  σε πολλούς 
τομείς, όπως για παράδειγμα στην υγεία 
και το περιβάλλον (83,8%), στην άμυνα 
(78,3%), στην παιδεία (77,3%), στην 
οικονομία, στη μετανάστευση και στην 
εξωτερική πολιτική. 
Μάλιστα, η πλειοψηφία των ερωτηθέ-
ντων επιθυμεί την ένταξη νέων κρατών 
– μελών. 
Ένα μεγάλο ποσοστό δεν έχει επαρκείς 
γνώσεις για το έργο της Ευρώπης στους 
τομείς αυτούς.  
Στην ερώτηση για τις χώρες που πι-
στεύουν ότι είναι καλύτεροι σύμμαχοι 

της χώρας μας η Γαλλία συνεχίζει να 
αποτελεί, αν και με μειωμένο ποσοστό, 
την πρώτη απάντηση με ποσοστό 65% 
και έπονται οι ΗΠΑ με 44,2%, υπερδι-
πλάσιο ποσοστό σε σύγκριση με τον 
Μάρτιο του 2022, και το Ισραήλ με 
13,5%, 6 μονάδες κάτω από την προ-
ηγούμενη μέτρηση. Ακολουθούν στη 
σειρά η Ρωσία, η Γερμανία και η Κίνα, 
με μονοψήφια ποσοστά. 
Όσον αφορά τα πρόσωπα που απο-
σπούν θετική γνώμη, ο Μακρόν είναι 
πρώτος με 63% και η πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν δεύτερη με 33,4%, ποσοστό 
που σχεδόν αγγίζουν και ο Τζο Μπάι-
ντεν και ο Βλαντιμίρ Πούτιν. Ακολου-
θούν η Άνγκελα Μέρκελ και ο Όλαφ 
Σολτς. 

Θετική η συμμετοχή της Ελλάδας 
στην ΕΕ – Πώς την οραματίζονται  
οι Έλληνες πολίτες
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Την πρόθεσή της για την ένωση των 
ακροδεξιών κομμάτων της Ευρώπης 
έχει κάνει σαφή η Ιταλίδα πρωθυπουρ-
γός Τζόρτζια Μελόνι με τη Μαρίν Λεπέν 
να μιλά για συνεχή προσέγγιση ανά-
μεσα σε κόμματα που δεν συμφωνού-
σαν πάντα μεταξύ τους. 
Η Ιταλίδα πρωθυπουργός μιλώντας στο 
Canale 5, είπε: «Επικεντρωνόμαστε στο 
όνομα του προέδρου της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, αλλά η πραγματική πρό-
κληση είναι να οικοδομήσουμε μια δια-
φορετική πλειοψηφία από αυτήν που 
είδαμε τα τελευταία πέντε χρόνια, η 
οποία είναι μια αφύσικη πλειοψηφία 
μεταξύ του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμ-
ματος και των Σοσιαλιστών. Θέλω να 
επιχειρήσω ένα δύσκολο αλλά συναρ-
παστικό έργο, να επαναλάβω στην Ευ-
ρώπη αυτό που έγινε στην Ιταλία, να 

ενώσω κόμματα συμβατά ως προς το 
όραμά τους, παρότι έχουν εντελώς δια-
φορετικές αποχρώσεις… και να στείλω 
την αριστερά στην αντιπολίτευση».  
Σύμφωνα με τους αναλυτές υπονοεί 
μία συμμαχία με τη Λεπέν, η οποία, μά-
λιστα έκανε λόγο κοινά σημεία με τη 
Μελόνι: 
«Δεν πρόκειται για άτομα αλλά για την 
ελευθερία. Η Μελόνι και ο Σαλβίνι εν-
διαφέρονται για την ελευθερία. Δεν 
υπάρχει αμφιβολία ότι υπάρχουν συ-
γκλίσεις για την ελευθερία των αν-
θρώπων που ζουν στην Ευρώπη». 
Η Τζόρτζια Μελόνι τόνισε τη σημασία 
των Ευρωεκλογών και η  Μαρίν Λεπέν 
τον κίνδυνο μετατροπής της ΕΕ σε ένα 
«ευρωπαϊκό υπερκράτος». 
«Υπάρχουν πολλοί από εμάς σήμερα 
που θέλουμε να αλλάξουμε την κα-

τεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
θα είμαστε ακόμη περισσότεροι στις 9 
Ιουνίου», τόνισε η Λεπέν. «Είναι ώρα 
να βγούμε στους δρόμους. Ώρα να 
υπογραμμίσουμε το διακύβευμα και να 
παλέψουμε μέχρι την τελευταία μέρα», 
ανέφερε η Μελόνι.  
Σύμφωνα, πάντως με τις δημοσκοπή-
σεις, τα ακροδεξιά και υπερεθνικιστικά 
κόμματα κερδίζουν διαρκώς έδαφος 
στο Ευρωκοινοβούλιο και η απειλή των 
δυνάμεων της ακροδεξιάς στην Ευ-
ρώπη είναι πλέον ορατή.  

Συμμαχία Λεπέν- Μελόνι για  
κυριαρχία στο Ευρωκοινοβούλιο 
 
Απειλή από τις δυνάμεις της ακροδεξιάς



06 — πολιτική

Με δυναμική ακόμη και άνω του 33% 
εμφανίζεται στις δημοσκοπήσεις η ΝΔ, 
ενώ ο πρωθυπουργός κατατάσσεται 
πρώτος στις προτιμήσεις των ψηφο-
φόρων με μεγάλη διαφορά.  
Μετά την σύγκρουση κορυφής την Πα-
ρασκευή στη Βουλή για την ακρίβεια και 
την οικονομία, που αποτελεί το αντικεί-
μενο της προ ημερησίας διατάξεως συ-
ζήτησης στη Βουλή σε επίπεδο πολιτικών 
αρχηγών, μετά από αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ, 
το πρόγραμμα του Κυριάκου Μητσοτάκη 
περιλαμβάνει περιοδεία το Σάββατο στην 
Άρτα και στη συνέχεια στο Αγρίνιο, όπου 
θα συνομιλήσει με πολίτες στις 12 στην 
πλατεία Δημοκρατίας, ενώ την Κυριακή 
θα βρίσκεται στα Γιάννενα. 
Στο Μέγαρο Μαξίμου και στην Πειραιώς 
περιμένουν ότι αν αστάθμητοι παρά-
γοντες δεν επηρεάσουν το προσδοκώ-
μενο αποτέλεσμα, τα ποσοστά της ΝΔ, 
μόλις κλείσουν οι κάλπες της 9ης Ιου-
νίου μπορεί να είναι και μεγαλύτερα 
των τελευταίων ευρωεκλογών κάνο-
ντας την κυβέρνηση να εξασφαλίζει 
ακόμη και 9 έδρες στο Ευρωκοινοβού-
λιο. “Γρίφοι” παραμένουν τόσο οι ανα-
ποφάσιστοι που θα μπορούσαν να απο-
δυναμώσουν τα μεγάλα κόμματα, όσο 
και η δυσκολία πρόβλεψης της συμμε-
τοχής των ψηφοφόρων στις κάλπες. 
Από τη Φλώρινα οι πρωθυπουργός, 
άλλωστε, είχε δηλώσει: «Πάμε για το 
μεγαλύτερο αριθμό ευρωβουλευτών, 
τον οποίο μπορούμε να εκλέξουμε. Γιατί 
όχι στις 9 Ιουνίου να εκλέξουμε 9 ευ-
ρωβουλευτές; Αυτός είναι ο απώτερος 
στόχος, τον οποίο θέτουμε.». 
Το αν θα είναι 8 ή 9 θα εξαρτηθεί από 
το αν και πόσα μικρά κόμματα θα ξε-
περάσουν το 3%, για να εξασφαλίσουν 

την είσοδό τους στην Ευρωβουλή. 
“Πονοκέφαλος” για την κυβέρνηση η 
Ελληνική Λύση και η Νίκη, κυρίως για 
τις  επιδόσεις τους στη Βόρεια Ελλάδα. 
Ο κ. Μητσοτάκης, άλλωστε επισκέφτηκε 
για πολλοστή φορά τη Θεσσαλονίκη τη 
Δευτέρα και την Τρίτη τη Δυτική Μακε-
δονία, ενώ νωρίτερα βρέθηκε σε πε-
ριοχές - προπύργια κομμάτων δεξιά 
της ΝΔ. 
 
ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ Η “ΓΑΛΑΖΙΑ” 
ΑΤΖΕΝΤΑ 
Ακρίβεια, εθνικά θέματα και βελτίωση 
της καθημερινότητας των πολιτών απο-
τελούν τα βασικά σημεία του “γαλάζιου” 
προεκλογικού αγώνα, όπως παρουσιά-
ζονται από τον ίδιο των πρωθυπουργό, 
Κυριάκο Μητσοτάκη κατά τις περιοδείες 
του σε ολόκληρη τη χώρα.  
Νέα οικονομικά μέτρα στήριξης για την 
οικογένεια μετά τις ευρωεκλογές και για 
ελάφρυνση από το υψηλό κόστος για 
τη στέγη εξήγγειλε ο πρωθυπουργός 
στο πλαίσιο του Συνέδριου «Δημογρα-
φικό 2024 – Εθνική Προτεραιότητα» 
στο Μουσείο της Ακρόπολης. 
«Για να έχει κανείς αποτέλεσμα με το 
πρόβλημα του Δημογραφικού χρει-
άζεται υπομονή και πολύς χρόνος. Δεν 
υπάρχουν μαγικές λύσεις» τόνισε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. 
Σε συνέντευξή του στο OPEN, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης μίλησε μεταξύ άλλων 
για την ακρίβεια, που βρίσκεται ψηλά 
στη “γαλάζια” ατζέντα λέγοντας χαρα-
κτηριστικά ότι η  βασική αλλαγή πρέπει 
να είναι η αύξηση των μισθών. 
«Έχουμε ένα πρόβλημα στον πληθω-
ρισμό των τροφίμων, έχει να παίξει 
ρόλο και το ελαιόλαδο. Γιατί αν δεν 

υπήρχε το ελαιόλαδο δεν ήταν πάνω 
από 2%», συμπλήρωσε ο πρωθυπουρ-
γός. ενώ δήλωσε ότι “δεν αντέχουμε 
δημοσιονομικά μείωση του ΦΠΑ, αλλά 
έχουμε και υποψίες πως δεν θα περάσει 
τελικά στον καταναλωτή», είπε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης.  
Ο πρωθυπουργός συνεχίζει να στέλνει 
αυστηρά μηνύματα περί μη ανοχής των 
προκλήσεων της νέας ηγεσίας της Βό-
ρειας Μακεδονίας και όπως τόνισε από 
την Καστοριά: «Τα μνημόνια τα οποία 
προέκυψαν από τη Συμφωνία των Πρε-
σπών δεν θα κυρωθούν ωσότου αλ-
λάξουν στάση και προσέλθουν στον 
δρόμο της λογικής και στον δρόμο της 
συνεννόησης. Έναν δρόμο τον οποίο 
πάντα επιδιώκει η πατρίδα μας με αυ-
τοπεποίθηση», ενώ συμπλήρωσε ότι:  
«Η κυβέρνηση δεν αντιμετωπίζει την 
εξωτερική πολιτική με όρους ανέξοδης 
πατριδοκαπηλίας αλλά αποτελεί υπεύ-
θυνη πολιτική δύναμη». 
Στροφή και προς τα προβλήματα του 
αγροτικού κόσμου έκανε από τη Δυτική 
Μακεδονία ο πρωθυπουργός:  
«Στα αγροτικά είμαστε σε μια φάση 
όπου συζητάμε τη νέα Κοινή Αγροτική 
Πολιτική και γνωρίζετε και γνωρίζουμε 
ότι η πράσινη μετάβαση στον πρωτο-
γενή τομέα δεν είναι μια εύκολη, δεν 
είναι μια απλή υπόθεση. Είναι μια υπό-
θεση η οποία χρειάζεται και χρόνο και 
υποστήριξη. Ποιοι θα είναι αυτοί οι 
οποίοι θα διαπραγματευτούν τη νέα 
Κοινή Αγροτική Πολιτική την επόμενη 
μέρα και θα δώσουν στους αγρότες 
μας, στους κτηνοτρόφους μας τη δυ-
νατότητα να μπορούν να κάνουν αυτή 
τη μετάβαση με έναν τρόπο, όμως, που 
δεν θα θίγει τα εισοδήματά τους».  

Ευρωεκλογές: Κυρίαρχη η ΝΔ 
με 33% και στόχο τις 9 έδρες 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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Την αισιοδοξία του για το αποτέλεσμα 
των ευρωεκλογών εξέφρασε σε πρό-
σφατη συνέντευξή του στο Action24 o 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Στέφανος Κασ-
σελάκης εκτιμώντας ότι το ποσοστό το 
κόμματος θα ξεπεράσει το 20%. 
«Θα μείνετε έκθαμβοι το βράδυ των 
ευρωεκλογών. Βλέπουμε πάρα πολύ 
κόσμο που απείχε από τις προηγούμε-
νες εκλογές και δραστηριοποιείται 
τώρα. Κινητοποιείται ο κόσμος να πάρει 
τη ζωή στα χέρια του», δήλωσε ο πρό-
εδρος της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
υπογραμμίζοντας ότι «θα είμαι πολύ 
ευχαριστημένος αν φτάσουμε στο 20% 
και θεωρώ πως είμαστε πολύ κοντά». 
Παράλληλα ο Στέφανος Κασσελάκης 
μίλησε για “άνοιγμα” σε «όλον τον προ-
οδευτικό κόσμο που έχει την ευκαιρία 
στις 9 Ιουνίου να σχηματίσει μία πολύ 

ισχυρή προοδευτική αντιπολίτευση», 
ενώ παράλληλα διευκρίνισε ότι  «δεν 
πρόκειται να κάνουμε συμφωνίες σε 
επίπεδο αρχηγών. Ο ΣΥΡΙΖΑ θα παρα-
μείνει ΣΥΡΙΖΑ θα κάνει το καταστατικό 
του Συνέδριο και θα ανοίξει τις πόρτες 
του. Η κομματική επετηρίδα δεν θα εί-
ναι παράγοντας, αντίθετα θα είναι η 
προσφορά και η αξιοκρατία».  
Με βάση, πάντως τις τελευταίες δη-
μοσκοπήσεις, ο ΣΥΡΙΖΑ καταλαμβάνει 
τη δεύτερη θέση, ενώ οι αναποφάσι-
στοι αναμένεται να παίξουν σημαντικό 
ρόλο στην κόντρα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης με το ΠΑΣΟΚ, αφού 
υπολογίζονται βάσει των δημοσκοπή-
σεων σε κάτι παραπάνω από 10% με 
το 39% να είναι ψηφοφoφόροι της 
Ν.Δ., το 15,3% του  ΣΥΡΙΖΑ, το 12,4% 
του ΠΑΣΟΚ και το 7,3% του ΚΚΕ.  

Ο νέος ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με τον Στέ-
φανο Κασσελάκη στηρίζεται στο τρί-
πτυχο «εκσυγχρονισμός, ψηφιοποίηση 
και αμεσοδημοκρατία» και βρίσκεται 
«σε μια διαδικασία ανασυγκρότησης 
και ανανέωσης».  
Μετά τη σύγκρουση στη Βουλή για την 
ακρίβεια, ο Στέφανος Κασσελάκης θα 
συνεχίσει τις περιοδείες του σε ολό-
κληρη την Ελλάδα, αλλά και τις συνε-
ντεύξεις του σε διάφορα μέσα ανεβά-
ζοντας “στροφές”, αφού βρισκόμαστε 
μία “ανάσα”  από τις Ευρωεκλογές της 
9ης Ιουνίου. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, επόμενοι σταθμοί είναι η Πελο-
πόννησος, η Ρόδος και οι Δυτική Ελ-
λάδα, ενώ λίγο πριν την κάλπη έχουν 
προγραμματιστεί κεντρικές ομιλίες του 
προέδρου της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης σε μεγάλες πόλεις της Ελλάδας.  

Αισιόδοξος ο Στέφανος Κασσελάκης για 
το εκλογικό αποτέλεσμα της 9ης Ιουνίου

ΣΥΡΙΖΑ



ΚΚΕ 
Γεμάτο ομιλίες είναι το πρόγραμμα του 
ΓΓ της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ 
Δημήτρη Κουτσούμπα που έχει βλέπει 
τη διαφορά του με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
να ανοίγει σύμφωνα με τις τελευταίες 
δημοσκοπήσεις. Μετά από το Περιστέρι 
και το Γέρακα ο κ. Κουτσούμπας θα 
βρεθεί την Παρασκευή στις 19:30 στο 
Αιγάλεω, στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγάλεω 
«Δημήτριος Τρέπας» όπου θα μιλήσει 
σε σύσκεψη μαζικών φορέων για την 
κατάσταση που επικρατεί στη χώρα και 
πόσο σημαντική είναι η ψήφος στο ΚΚΕ 
για να δυναμώσει η φωνή του λαού.  
Σημειώνεται ακόμη ότι την Κυριακή 26 
Μαΐου στις 11:30 το πρωί ο γενικός 
γραμματέας του ΚΚΕ θα μιλήσει σε συ-
γκέντρωση στον Κολωνό, στο Πάρκο 
Ακαδημίας Πλάτωνος (Θεατράκι). 
 
ΜΕΡΑ25 
Το Μέτωπο Ευρωπαϊκής Ρεαλιστικής 
Ανυπακοής - ΜέΡΑ25 έχει προγραμ-
ματίσει δύο προεκλογικές συγκεντρώ-
σεις στο Ηράκλειο της Κρήτης την Πα-
ρασκευή 24 Μαΐου και στα Ιωάννινα 
την Δευτέρα 27 Μαιου. Στην μεν πρώτη 
η οποία θα διεξαχθεί στην Πλατεία Δα-
σκαλογιάννη, θα βρίσκονται οι υποψή-
φιοι ευρωβουλευτές Κώστας Λαπαβί-
τσας, Αθηνά Γιαννουλάκη και Μιχάλης 
Κριτσωτάκης της ενωτικής πρωτοβου-
λίας ΜέΡΑ25, στα δε Ιωάννινα παρό-
ντες θα είναι οι Γιάνης Βαρουφάκης, 
Κώστας Λαπαβίτσας, Καλλιόπη (Πόπη) 
Μιχελάκου και Χρίστος Μόσχος θα βρε-
θούν στα Ιωάννινα, στο συνεδριακό 
Κέντρο Λιθαρίτσια. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τις τελευταίες 
δημοσκοπήσεις το ΜέΡΑ25 συγκε-
ντρώνει πολύ χαμηλά ποσοστά και βρί-
σκεται πίσω τόσο από τη ΝΙΚΗ όσο και 
από Νέα Αριστερά και δύσκολα θα 
εκλέξει κάποιον ευρωβουλευτή.  
 
ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
Η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας 
Ζωή Κωνσταντοπούλου από τη Βουλή, 
άσκησε πίεση στην κυβέρνηση να δια-
σαφηνίσει τη θέση της. «Πάρτε θέση 
για την αναγνώριση του παλαιστινιακού 
κράτους. Το κάνουν ήδη τρεις χώρες-
μέλη της ΕΕ, και θα ακολουθήσουν και 
άλλες. Έχει πολύ μεγάλη σημασία εάν 
η χώρα μας θα ξεμείνει. Με ποιους; Με 
αυτούς που καταψήφισαν το 1998 την 
ίδρυση του διεθνούς ποινικού δικαστη-
ρίου;» ανέφερε, ενώ η κ. Κωνσταντο-
πούλου ζήτησε από των πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη «να καταδικάσει τα 
εγκλήματα που διαπράττουν οι επιτελείς 
της κυβέρνησης Νετανιάχου». 
Παράλληλα η Πλεύση Ελευθερίας ξε-
περνάει το 3% στις τελευταίες δημο-
σκοπήσεις και φαίνεται να έχει κάποιες 
πιθανότητες να εκλέξει κάποιον ευρω-
βουλευτή στις εκλογές του Ιουνίου.  
 
ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ  
Ο πρόεδρος της ΚΟ της Νέας Αριστε-
ράς, Αλέξης Χαρίτσης ζήτησε με δή-
λωση του να προχωρήσει η κυβέρνηση 
Μητσοτάκη στην άμεση αναγνώριση 
Παλαιστινιακού κράτους. 
Σε δήλωση του αναφέρει ειδικότερα 
ότι «οι κυβερνήσεις της Ισπανίας, της 
Ιρλανδίας και της Νορβηγίας ανακοί-
νωσαν ότι προχωρούν στην αναγνώ-

ριση του Παλαιστινιακού κράτους. Ενώ, 
σύμφωνα με επίσημες πληροφορίες 
και άλλες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις 
προτίθεται να πράξουν το ίδιο». 
«Αυτή είναι η Ευρώπη της αλληλεγγύης. 
Αυτή είναι η Ευρώπη που στέκεται στη 
σωστή πλευρά της ιστορίας. Απέναντι 
σε μια γενοκτονία που συντελείται σή-
μερα σε βάρος του παλαιστινιακού 
λαού απέναντι σε εγκλήματα πολέμου, 
όπως καλεί ο γενικός εισαγγελέας να 
τα χαρακτηρίσει το Διεθνές Ποινικό Δι-
καστήριο», τονίζει ο πρόεδρος της ΚΟ 
της Νέας Αριστεράς. 
Ο κ. Χαρίτσης καλεί τον κ. Μητσοτάκη 
και την κυβέρνησή του «να πάψουν να 
είναι οι πιο πιστοί σύμμαχοι της ακρο-
δεξιάς κυβέρνησης Νετανιάχου. Να 
προχωρήσουν στην άμεση αναγνώριση 
του Παλαιστινιακού κράτους, όπως άλ-
λωστε προβλέπει και η ομόφωνη από-
φαση της Βουλής του Δεκεμβρίου του 
2015. Να πάψουν να εμπλέκουν τη 
χώρα μας σε πολεμικές επιχειρήσεις 
και να επιστρέψει η φρεγάτα Ύδρα από 
την Ερυθρά Θάλασσα». 
Υποστηρίζει ότι «η χώρα μας, η Ελλάδα, 
οφείλει να σταθεί στη σωστή πλευρά 
της ιστορίας». «Και αυτή η πλευρά, είναι 
η πλευρά της αλληλεγγύης, είναι η 
πλευρά του ανθρωπισμού, είναι η 
πλευρά του διεθνούς δικαίου» προσθέ-
τει και σημειώνει: «Εμείς, ως Νέα Αρι-
στερά αυτή την πλευρά της ιστορίας 
έχουμε επιλέξει». 
Ωστόσο, δύσκολα θα βρίσκεται κάποιος 
ευρωβουλευτής της στο ευρωκοινο-
βούλιο με βάση τις τελευταίες δημο-
σκοπήσεις όπου δεν συγκεντρώνει 
πάνω από 3% 

Στους δρόμους τα κόμματα  
για τις ευρωεκλογές 
 
Σχεδόν είκοσι μέρες πριν τις ευρωεκλογές και τα κόμματα της αντιπολίτευσης έχουν 
βάλει στο φουλ τις μηχανές τους εν όψει τον ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου, προσπαθώ-
ντας να κερδίσουν ψήφο ψήφο την είσοδο τους στο ευρωκοινοβούλιο στις Βρυξέλλες.  

08 — πολιτική



“ΓΡΟΘΙΑ ΣΤΗ ΔΗΘΕ-
ΝΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ” 
 
Με υψωμένη γροθιά στα μπουζούκια 
φωτογραφήθηκε ο πρόεδρος της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο Στέφα-
νος Κασσελάκης βρέθηκε στο νυχτε-
ρινό κέντρο, όπου εμφανίζεται ο Κων-
σταντίνος Αργυρός και η φωτογραφία 
του δίπλα στον σύντροφό του, Τάιλερ, 
έγινε viral.  
Σύμφωνα με τα όσα είπε ο Στέφανος 
Κασσελάκης, επρόκειτο για χαιρετισμό 
σε σύντροφό του με αγωνιστική γρο-
θιά, ενώ για την παρουσία του εκεί 
απάντησε:  
«Είναι καιρός η δηθενιά της πολιτικής 
να τελειώνει. Πάνε και φιλάνε τα χέρια 
παπάδων και μετά συγκαλύπτουν τα 
Τέμπη. Στείλτε ένα μήνυμα. Αν τυχαίνει 
ένας νέος πρόεδρος κόμματος ακο-
μπλεξάριστα να εμφανίζεται στα 
μπουζούκια και να τον λούζουν με 
λουλούδια, ενώ χαλαρώνει με έναν 
φίλο του τι τρέχει;» ήταν η απάντηση 
του Στέφανου Κασσελάκη. 
«Οι πολίτες είναι έτοιμοι για φρέσκο 
αέρα. Είναι έτοιμοι για νέα σχέση πο-
λιτικών και πολιτικής. Τέλος στον ξύ-
λινο λόγο. Θέλουν πολιτικούς που είναι 
μέσα στην κοινωνία. Να τους ακούν, 
να είναι λαϊκοί» πρόσθεσε.   

παρασκήνια — 09

“ΒΑΔΙΖΟΝΤΑΣ”  ΠΡΟΣ ΤΗ ΝΙΚΗ  
 
Ο πρωθυπουργός εμφανίζεται με τον γνωστό χιουμοριστικό του τρόπο σε 
βίντεο στο TikTok, να παρουσιάζει τα παπούτσια της ΝΔ.  
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανοίγει το κουτί και δοκιμάζει τα παπούτσια με 
την ελληνική σημαία στο πάνω μέρος τους και το πρόσωπο του πρωθυ-
πουργού στη σόλα και τη χαρακτηριστική viral λέξη «ντολμαδάκια». 
«Πολύ δυνατό. Στην επόμενη περιοδεία μου θα κάνουμε θραύση. Είχαμε 
ζηλέψει τα παπούτσια του ΠΑΣΟΚ, επιτέλους έχουμε κι εμείς τα δικά μας» 
υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ αναφερόμενος στον υπουργό 
Υγείας, Άδωνι Γεωργιάδη, ακούγεται να λέει:  «Θα το δει ο Άδωνις, καταρχάς, 
θα λυσσάξει…». Στη συνέχεια ο κύριος Γεωργιάδης εμφανίζεται σε παλαι-
ότερη τηλεοπτική εκπομπή να φωνάζει «Τα λιγουρεύεσαι;» κρατώντας στο 
χέρι τα παπούτσια της ΝΔ.  
Ο πρωθυπουργός, πάντως, με όλες αυτές τις αναρτήσεις του έχει αναδειχθεί 
σε κορυφαίο TikToker. 



“Μάχη” στη βουλή με  
φόντο τις ευρωεκλογές 
 
 
Κυριάκος Μητσοτάκης: Η ακρίβεια είναι ο “ελέφαντας” στο δωμάτιο – Απόλυτη 
προτεραιότητα για την κυβέρνηση η αντιμετώπισή της. 

10 — κεντρικό θέμα

“AΚΡΙΒΗ” ΜΟΥ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ



κεντρικό θέμα — 11

“Μάχη” στη Bουλή μετά από αίτημα του 
ΣΥΡΙΖΑ για συζήτηση για την αντιμε-
τώπιση της ακρίβειας και τη φορολό-
γηση υπερκερδών.  
Η συζήτηση γίνεται λίγες ημέρες πριν 
τις ευρωεκλογές και ο πρωθυπουργός 
ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας ότι 
συμφώνησε αμέσως με τη διεξαγωγή 
της συζήτησης, αφού η ακρίβεια είναι 
το πρώτο πρόβλημα των νοικοκυριών.  
«Η ακρίβεια είναι ο ελέφαντας στο δω-
μάτιο. Η σημερινή συζήτηση μπορεί να 
μας δώσει την ευκαιρία να αντιπαρα-
τεθούμε, ώστε οι πολίτες να πληρο-
φορηθούν για τα αναχώματα απέναντι 
στον πληθωρισμό και να μάθουν και 
τις θέσεις όλων των κομμάτων. Ου-
κρανία, ενεργειακή κρίση, ανατιμήσεις 
στο ρεύμα και στο αέριο σφράγισαν τη 
δεύτερη θητεία, μπορέσαμε και ανα-
χαιτίσαμε τις ανατιμήσεις στο ρεύμα, οι 
οποίες επανήλθαν στα προ κρίσης επί-
πεδα, αλλά το πρόβλημα επιμένει ειδικά 
στον πληθωρισμό των τροφίμων. Χρει-
άζεται χρόνο, προσπάθεια, ρεαλισμό 
και γνώση της πραγματικότητας. Οι 
υψηλές τιμές στα μάρκετ και στα ενοίκια 
ροκανίζουν το μέσο εισόδημα». 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης μίλησε για 
μόνιμες αυξήσεις σε μισθούς και συ-
ντάξεις που θα υφίστανται και μετά το 
πέρασμα του πληθωρισμού και για επι-
δόματα για τους πιο ευάλωτους πολίτες 
και συμπλήρωσε:   
«Η παράταξη της ΝΔ έβαλε την Ελλάδα 
στην Ευρώπη πριν από 45 χρόνια. Όταν 
συντονισμένα η αντιπολίτευσης φώ-
ναζε ΕΟΚ και ΝΑΤΟ το ίδιο συνδικάτο. 
Το να είναι η Ελλάδα ισχυρή στην Ευ-
ρώπη την επόμενη ημέρα έχει τεράστια 
σημασία την επόμενη ημέρα. Γι’ αυτό 
και το βάρος της ψήφου είναι μεγάλο 
και πόσο σημαντική είναι η σταθερότητα 
μακριά από πειραματισμούς της αδρά-
νειας και της αποχής… Ενώ έχουμε ευ-
ρωεκλογές τα κόμματα της αντιπολί-
τευσης και πρωτίστως ο ΣΥΡΙΖΑ δεν 
έχει κάνει κουβέντα για την Ευρώπη 
της επόμενης ημέρας. Επιλέγετε να το 
κάνετε δημοψήφισμα, όμως το γεγονός 
ότι το μέλλον της Ευρώπης απουσιάζει 
τελείως από τον ευρωπαϊκό λόγο δεν 
σας καθιστά μια δύναμη αξιόπιστη να 
διεκδικήσει στην Ευρώπη αυτά που 
αξίζουν οι Έλληνες πολίτες…Πείτε τον 
αρχηγό σας όταν κάνει σποτάκια να 
συγκρίνει όμοια προϊόντα, όχι κανονικό 

λάδι με βιολογικό και σε διαφορετικές 
συσκευασίες. Μπορεί να είναι επιτυχη-
μένος επιχειρηματίας αλλά για λαδέ-
μπορας δεν κάνει...Κοροϊδεύετε ψιλό 
γαζί για ακόμη μια φορά τον ελληνικό 
λαό. Ακούω τον πρόεδρό σας να λέει 
για φρέσκο αέρα αλλά φοβάμαι ότι 
φέρνει αέρα κοπανιστό… Τα αναχώ-
ματα της πολιτείας ήταν και συντονι-
σμένα είχαν και συγκεκριμένο αποτύ-
πωμα. Κάποιος πρέπει να ενημερώσει 
τον αρχηγό σας στον ΣΥΡΙΖΑ ότι εμείς 
φορολογήσαμε τα υπερκέρδη. Μην τα 
επαναλαμβάνει γιατί είναι σαν να δια-
φημίζει τις δικές μας πολιτικές. Μας 
λοιδωρούσατε για τα χρωματιστά τι-
μολόγια και το αποτέλεσμα είναι κανείς 
να μην παραπονιέται για τις τιμές του 
ρεύματος επειδή οι τιμές έπεσαν στα 
προ κρίσης επίπεδα. Καλά να είμαστε 
και θα δούμε το 2027 πριν τις επόμε-
νες εθνικές εκλογές να δούμε αν υλο-
ποιήσαμε την υπόσχεση για μέσο μισθό 
1.500 ευρώ και κατώτατο μισθό 950 
ευρώ. Να θυμίσουμε στον νέο πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ ποιοι ήταν οι υπαίτιοι 
της οικονομικής καταστροφής. Επειδή 
σπεύδετε στον ΣΥΡΙΖΑ να επιρρίψετε 
ευθύνες σε άλλους να θυμίσω ότι από 
το 2015 έως το 2019 όταν στην Ευ-
ρώπη έβρεχε λεφτά κάποιοι κράταγαν 
ομπρέλες έφεραν την Ελλάδα στον χα-
μηλότερο ρυθμό ανάπτυξης όλης της 
Ευρωζώνης».  
Από την αρχή επικράτησε ένταση στη 
Βουλή με συχνές διακοπές τόσο από 
τη Θεοδώρα Τζάκρη όσο και από την 
πρόεδρο της Πλεύσης Ελευθερίας, 
στην οποία ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
απάντησε: 
«Θα με αναγκάσετε να σας απαντήσω 
με καρδούλα, κυρία Κωνσταντοπού-
λου». Ο πρόεδρος της Βουλής, Κώστας 
Τασούλας, αντέδρασε και εκείνος απευ-
θυνόμενος προς τη Ζωή Κωνσταντο-
πούλου: «Όχι διακοπές, υπάρχει κανο-
νισμός. Παρακαλώ να τον σεβαστείτε». 
Ο κ. Τασούλας συνέχισε: «Τόσο λίγη 
εμπιστοσύνη έχετε στις ομιλίες σας που 
θέλετε να διακριθείτε ως διακοψίας;» 
Στο βήμα ανέβηκε στη συνέχεια ο πρό-
εδρος Κ.Ο του ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτης Φά-
μελλος, ο οποίος εξαπέλυσε επίθεση 
προς την κυβέρνηση και τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη επιμένοντας ιδιαίτερα στην 
επιστολή του πρωθυπουργού προς την 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν χαρακτηρί-

ζοντάς την υποκριτική ενώ κατηγόρησε 
την κυβέρνηση ότι δεν εφαρμόζει τα 
ευρωπαϊκά μέτρα και τους κανόνες της 
Κομισιόν. 
Όσον αφορά την ακρίβεια ο κ. Φάμελ-
λος είπε:  
«Δεν θα σας επιτρέψουμε να κρύψετε 
την αλήθεια. Κρύβονται εδώ και τρία 
χρόνια για το θέμα της ακρίβειας. Η 
δυσαρέσκεια μεγαλώνει για την ακρί-
βεια. Δεν βγαίνει ο μήνας… Η αριστεία 
ακρίβειας στην Ευρώπη είναι ο κ. Μη-
τσοτάκης. Ο πληθωρισμός τροφίμων 
στην Ελλάδα είναι ο υψηλότερος στην 
Ευρωζώνη. Υπάρχουν προϊόντα με 
υπερδιπλάσια αύξηση. Οι πολίτες ξέ-
ρουν τι πληρώνουν. Τρίτη ακριβότερη 
χώρα στην βενζίνη. Τέταρτη ακριβό-
τερη στο πετρέλαιο κίνησης. Ακριβό-
τερη η κιλοβατώρα προ φόρων το 
2022». 
Ο Σωκράτης Φάμελλος συμπλήρωσε:  
«Ο κ. Μητσοτάκης ήταν υπουργός κυ-
βερνήσεων που χρεωκόπησαν τη χώρα 
και ο Αλέξης Τσίπρας πρωθυπουργός 
της κυβέρνησης που έβγαλε τη χώρα 
από τα μνημόνια» 
Απευθυνόμενος στον Κυριάκο Μητσο-
τάκη είπε ότι εκείνος είναι ο απολο-
γούμενος και ελεγχόμενος και αναρω-
τήθηκε γιατί δεν μειώνει τον ΦΠΑ στα 
τρόφιμα. 
Την Πέμπτη είχε προηγηθεί η ψήφιση 
του νομοσχεδίου του υπουργείου Ανά-
πτυξης για «την ενίσχυση της προστα-
σίας το καταναλωτή και της εύρυθμης 
λειτουργίας της αγοράς και την ενί-
σχυση των επιχειρήσεων που πλήττο-
νται από φυσικές καταστροφές μόνο 
με τις ψήφους της κυβέρνησης.  
Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέ-
κας μίλησε για μια νομοθετική πρωτο-
βουλία με  μέτρα διαρθρωτικού χαρα-
κτήρα και στόχο τη ριζική αντιμετώπιση 
του πληθωρισμού, της αισχροκέρδειας 
και των αθέμιτων πρακτικών στην 
αγορά, την προστασία των καταναλω-
τών από την ακρίβεια, την ενίσχυση 
της διαφάνειας, τη διευκόλυνση των 
επενδύσεων και την περαιτέρω ενί-
σχυση των πληγεισών επιχειρήσεων 
από φυσικές καταστροφές. 
Τα κόμματα της Αντιπολίτευσης μίλησαν 
για πρόχειρα και αποσπασματικά μέτρα 
που οδηγούν στην αύξηση των  υπερ-
κερδών των πολυεθνικών σε βάρος 
των Ελλήνων καταναλωτών. 



“Με ενδιαφέρει πολύ η ουσιαστική  
στήριξη των καρκινοπαθών για λόγους 
που όλοι καταλαβαίνουν” 
 
 
Η Δώρα Τσαμπάζη, υποψήφια ευρωβουλευτής με τον ΣΥΡΙΖΑ, δημοσιογράφος, μητέρα 
και σύζυγος του αείμνηστου ολυμπιονίκη Τάε Κβον Ντο, Αλέξανδρου Νικολαϊδη μι-
λάει στην GovNews για τη θέση της γυναίκας, τις προτεραιότητές της για τις μονογο-
νεϊκές οικογένειες και τους καρκινοπαθείς, την άνοδο της ακροδεξιάς και την 
αποπομπή του Δημήτρη Παπανώτα από το ευρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ.  
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 

12 — συνέντευξη

Η ΔΩΡΑ ΤΣΑΜΠΑΖΗ ΣΤΗΝ GOVNEWS: “ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΟΥ ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΓΙΝΩ Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ  
ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΑΠΟ ΑΠΩΛΕΙΑ ή ΚΑΚΟΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ή ΕΠΙΛΟΓΗ”
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Δεύτερο κόμμα ο ΣΥΡΙΖΑ στις δη-
μοσκοπήσεις για τις ευρωεκλογές 
της 9ης Ιουνίου. Ο Στέφανος Κασ-
σελάκης έχει βάλει ψηλά τον πήχη. 
Γιατί πιστεύετε ότι οι ψηφοφόροι 
πρέπει να προτιμήσουν ΣΥΡΙΖΑ; 
 
Θεωρώ πως ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ όταν κυ-
βέρνησε τη χώρα αλλά και ως αντιπο-
λίτευση έδωσε δείγματα γραφής που 
καθιστούν το κόμμα άξιο της εμπιστο-
σύνης των πολιτών. Και τώρα με τον 
Σ.Κασσελάκη έναν πολύ χαρισματικό 
άνθρωπο, με φρέσκιες ιδέες, ενσυναί-
σθηση που νοιάζεται για τον συνάν-
θρωπο και τα ανθρώπινα διακιώματα 
νομίζω πως οι πολίτες μπορούν να συ-
γκρίνουν με τα πεπραγμένα και τους 
χειρισμούς διαφόρων θεμάτων όπως 
τα Τέμπη, τις υποκλοπές, το έλλειμμα 
στο κράτος δικαίου, της τωρινής κυ-
βέρνησης και να καταλήξουν αβίαστα 
στο συμπέρασμα στο ποιους θέλουν 
να ενισχύσουν με την ψήφο τους και 
ποιους να τιμωρήσουν. 
 
Οι γυναίκες θα έπρεπε να διαδρα-
ματίζουν σημαντικότερο ρόλο στο 
ευρωπαϊκό κοινοβούλιο; 
 
Αν και τα τελευταία χρόνια ο αριθμός 
των γυναικών στο ευρωπαϊκό κοινο-
βούλιο αλλά και σε κορυφαίες θέσεις 
στην Ε.Ε έχει αυξηθεί σημαντικά (το 
2019 οι γυναίκες αποτελούσαν το 
39,3% στο ευρωκοινοβούλιο) ωστόσο 
ακόμα απέχουμε πολύ από το ιδανικό 
και την απόλυτη ισότητα με τους άν-
δρες. Οι γυναίκες έχουν να αντιμετω-
πίσουν ακόμα και σήμερα εμπόδια  και 
στερεότυπα που δεν απασχολούν τους 
άντρες συναδέλφους τους, όπως η μη-
τρότητα ή η ανατροφή των παιδιών. 
Αλλά και όταν ακόμα τα καταφέρνουν 
ίσως κληθούν να αντιμετωπίσουν σε-
ξισμό ή κακοποίηση.   
 
Είστε μία δυναμική γυναίκα, μη-
τέρα και δημοσιογράφος. Ποιοι εί-
ναι οι τομείς στους οποίους νομί-
ζετε ότι μπορείτε να προσφέρετε 
και ποια είναι τα κρίσιμα ζητήματα 
που αφορούν τον ελληνικό λαό 
και πρέπει να τεθούν επί τάπητος 
στο ευρωκοινοβούλιο; 
 
Ο βασικός μου στόχος  είναι να γίνω η 
φωνή των μονογονεϊκών οικογενειών, 

είτε από απώλεια, είτε από κακοποι-
ητικές σχέσεις, είτε από επιλογή. Η στή-
ριξη της μητρότητας από την πολιτεία 
ώστε να γίνονται δωρεάν εξωσωμα-
τικές και κατάψυξη ωαρίων για γυναί-
κες άνω των 30 ετών. Και επειδή θε-
ωρώ πως η πολιτική πρέπει να είναι 
βιωματική, με ενδιαφέρει πολύ η ου-
σιαστική στήριξη των καρκινοπαθών, 
για λόγους που όλοι καταλαβαίνουν. 
Είναι ανάγκη να αλλάξει η νομοθεσία 
στην Ε.Ε ώστε ένας ασθενής τελικού 
σταδίου να έχει τη δυνατότητα να δο-
κιμάσει κάποιο πειραματικό φάρμακο 
άμεσα όπως συμβαίνει στην Αμερική, 
όπου ακολουθούν το μοντέλο «right 
to try” και δεν χάνεται πολύτιμος χρό-
νος σε γραφειοκρατικές διαδικασίες 
που μπορεί να αποβεί μοιραίος. Η προ-
στασία των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των, η υπεράσπιση και η ενίσχυση του 
κράτους δικαίου. Ζητήματα ταυτοτικά 
για την αριστερά και τον ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ. 
 
Η άνοδος της ακροδεξιάς στην 
Ευρώπη είναι ιδιαίτερα ανησυ-
χητική. Πού νομίζετε ότι βρίσκει 
πατήματα; 
 
Η άνοδος της ακροδεξιάς στη χώρα 
μας αλλά και στην Ευρώπη είναι πρά-
γματι ένα πολύ ανησυχητικό γεγονός. 
Έχει αρχίσει να εμφανίζεται εδώ και 
περίπου 15 χρόνια όμως το τελευταία 
χρόνια έχει γίνει πολύ έντονο. Στη χώρα 
μας ακόμα και μετά την καταδίκη της 
Χ.Α βιώνουμε την άνοδο και πάλι πα-
ρόμοιων μορφωμάτων τύπου Σπαρ-
τιάτες, Νίκη, κ.α. αλλά και στην Ευρώπη 
όπου έχουν γίνει ακόμη και πλει-
οψηφικά με κυβερνήσεις τύπου Μελόνι, 
Όρμπαν και την άνοδο της Λεπέν. Δυ-
στυχώς στη χώρα μας ο κ. Μητσοτάκης 
κλείνει το μάτι στην ακροδεξιά με την 
υποψηφιότητα Μπελέρη, αλλά και με 
την συνολική του στάση σε ζητήματα 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και προ-
σπαθεί μόνο επικοινωνιακά να «στα-
ματήσει» την άνοδο της. Όταν στήνεις 
αυτί στην ακροδεξιά, όπως κάνει η Νέα 
Δημοκρατία, το μόνο που πετυχαίνεις 
είναι να βοηθάς στο να αυξήσει τα πο-
σοστά της. Ο μόνος τρόπος ανάσχεσης 
της ακροδεξιάς είναι η αύξηση των δυ-
νάμεων της κεντροαριστεράς ώστε να 
αυξηθούν στο ευρωκοινοβούλιο οι 
προοδευτικές φωνές. Ξεκάθαρα όρια 
απέναντι σε οτιδήποτε δεν συμβαδίζει 

με τον άνθρωπο, το σεβασμό και την 
αγάπη. Όχι θολά νερά και ναι μεν αλλά... 
 
Είχατε ζητήσει να παραπεμφθεί ο 
Δημήτρης Παπανώτας στην Επι-
τροπή Δεοντολογίας του κόμμα-
τος, για να δώσει εξηγήσεις για 
τις δηλώσεις του. Από την ώρα 
που αποπέμφθηκε πέρασε στην 
αντεπίθεση. Πιστεύετε ότι η απο-
πομπή του ήταν μονόδρομος;  
 
Ο καθένας κρίνεται για τα λεγόμενα 
του, και πριν και τώρα και πάντα. Προ-
χωράμε μπροστά, το θέμα αυτό ανήκει 
πλέον στο παρελθόν. 
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Είναι ασφαλής η Τεχνητή Νοημοσύνη; 
Όλα όσα έγιναν στη δεύτερη σύνοδο 
κορυφής   Του Κωνσταντίνου Βλαχάκη 

Για την ασφάλεια και τη διαφάνεια στην 
ανάπτυξη μοντέλων τεχνητής νοημο-
σύνης στη Σύνοδο Κορυφής της AI της 
Σεούλ δεσμεύτηκαν η Microsost, η 
Google, η OpenAI και 13 άλλες μεγάλες 
εταιρείες τεχνητής νοημοσύνης. Συγκε-
κριμένα, οι εταιρείες έχουν βάλει όρια 
στη χρήση των μοντέλων τεχνητής νοη-
μοσύνης και υποσχέθηκαν να τερματί-
σουν τη χρήση τους σε περίπτωση που 
διαπιστωθούν σοβαροί κίνδυνοι μέσα 
από αυτά τα μοντέλα. Να σημειωθεί ότι 
μέσω της συνόδου ηγέτες από όλο τον 
κόσμο αποφάσισαν να συνάψουν μια 
συμφωνία για την ευθυγράμμιση της 
έρευνας για την τεχνητή νοημοσύνη, 
αλλά και για τη θέσπιση προτύπων 
ασφάλειας της. 
 
Ποιο είναι το νόημα της συνόδου; 
Η σύνοδος κορυφής της τεχνητής νοη-
μοσύνης έχει ως σκοπό την προστασία 
και την ασφάλεια ως προς την χρήση 
της τεχνητής νοημοσύνης. Η πρώτη πα-

γκόσμια σύνοδος κορυφής της τεχνητής 
νοημοσύνης πραγματοποιήθηκε στη 
Βρετανία τον Νοέμβριο, η πιο πρόσφατη 
στη Σεούλ της Κορέας και η επόμενη 
πρόκειται να πραγματοποιηθεί στη Γαλ-
λία, πιθανότατα το 2025. Σε αυτές τις 
συναντήσεις, υπουργοί και αξιωματού-
χοι από πολλές χώρες συζητούν για 
συνεργασίες μεταξύ ινστιτούτων ασφά-
λειας τεχνητής νοημοσύνης, τα οποία 
υποστηρίζονται από τα κράτη και έχουν 
ως σκοπό να βοηθήσουν στη ρύθμιση 
της τεχνολογίας. Επί της ουσίας γίνεται 
μια προσπάθεια ώστε να διασφαλιστεί 
ότι οι υπηρεσίες τεχνητής νοημοσύνης 
πληρούν τα υποχρεωτικά πρότυπα 
ασφαλείας πριν βγουν στην αγορά.  
 
Ποιοι είναι οι κίνδυνοι της τεχνητής 
νοημοσύνης; 
Η τεχνητή νοημοσύνη έχει την ικανό-
τητα να παράγει υλικό με ρεαλιστική 
εμφάνιση και ήχο χρησιμοποιώντας τα 
χαρακτηριστικά αληθινών προσώπων, 

αλλά στην πραγματικότητα αυτά που 
παράγει είναι μια ψεύτικη πραγματικό-
τητα. Αν και υπάρχουν καινοτόμες και 
διασκεδαστικές πλευρές της συγκεκρι-
μένης τεχνολογίας, η κατάχρηση της 
έχει δημιουργήσει σοβαρά ηθικά και 
νομικά ζητήματα. Οι ψεύτικες, αλλά ρε-
αλιστικές δημιουργίες της τεχνητής 
νοημοσύνης έχουν στοχεύσει για τα 
καλά τις διασημότητες, με τραγουδιστές 
και ηθοποιούς να βλέπουν καθημερινά 
φωτογραφίες, βίντεο και ήχους και με 
τον εαυτό τους, τα οποία μπορεί να 
μοιάζουν αληθινά αλλά δεν είναι, γε-
γονός που τους προκαλεί προβλήματα. 
Μια από τις τελευταίες τέτοιου είδους 
περιπτώσεις που εμφάνισαν την αντί-
δραση των αστέρων είναι αυτή της 
Scarlett Johansson, η οποία σοκαρί-
στηκε όταν ανακάλυψε ότι η OpenAI, 
μια εταιρεία τεχνητής νοημοσύνης χρη-
σιμοποιεί μια φωνή τεχνητής νοημο-
σύνη που είναι σχεδόν όμοια με της 
ηθοποιού. 



Του Κωνσταντίνου Βλαχάκη

16 — διεθνή

Λαοθάλασσα στην κηδεία του 
Ραϊσί. Τι σηματοδοτεί ο θάνατός 
του για το μέλλον του Ιράν;



διεθνή — 17

Την Κυριακή, 19/9, ο πρόεδρος του 
Ιράν, Εμπραχίμ Ραϊσί, πέθανε μετά από 
συντριβή του ελικοπτέρου, στο οποίο 
επέβαινε ο ίδιος μαζί με τον υπουργό 
Εξωτερικών Χοσεΐν Αμιραμπντολαχιάν 
και άλλους κυβερνητικούς αξιωματού-
χους που έχασαν τη ζωή τους επίσης. 
Αν και δεν έχουν δοθεί ξεκάθαρες απα-
ντήσεις για τα αίτια της συντριβής, είναι 
γνωστό ότι το ελικόπτερο με το οποίο 
ταξίδευε ο Ραισί συνετρίβη υπό συν-
θήκες ομίχλης σε ορεινή περιοχή στα 
βορειοδυτικά του Ιράν, κοντά στα σύ-
νορα με το Αζερμπαϊτζάν. Ο Ραΐσι είχε 
λάβει προηγουμένως μέρος σε μια τε-
λετή για τα εγκαίνια ενός φράγματος 
μαζί με τον πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν, 
Ιλχάμ Αλίεφ. 
 
ΤΟ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ 
ΤΟΥ ΕΜΠΡΑΧΙΜ ΡΑΪΣΙ 
Ως γιος ενός κληρικού από τη δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη του Ιράν, το Mash-
had, ο Ραϊσί φοίτησε σε ένα σχολείο 
ιεροδιδασκαλίας από την ηλικία των 
15 ετών και συμμετείχε σε διαδηλώ-
σεις ενάντια στον υποστηριζόμενο από 
τη Δύση, Σάχη του Ιράν, ο οποίος ανα-
τράπηκε στην επανάσταση του 1979. 
Πριν γίνει πρόεδρος του Ιράν το 2021, 
ο Ραϊσί ήταν επικεφαλής του δικαστικού 
σώματος και μόλις έναν χρόνο μετά 
την έναρξη της προεδρίας του διέταξε 
νόμους για την ένδυση των γυναικών. 
Αυτή η απόφαση του οδήγησε στη σύλ-
ληψη μιας νεαρής Κουρδίδας, της 
Mahsa Amini, της οποίας η μαντίλα 
δεν είχε καλύψει σωστά τα μαλλιά της, 
σύμφωνα με τον νόμο της χώρας για 
τη «χιτζάμπ και την αγνότητα». Ο θά-
νατος της όσο βρισκόταν υπό κράτηση 
προκάλεσε πολλές διαμαρτυρίες που 
τελικά οδήγησαν σε εκατοντάδες θα-
νάτους και θεωρήθηκαν ως μία από 
τις πιο σοβαρές απειλές για το ισλαμικό 
κράτος. 

ΠΑΡΑΛΙΓΟ ΝΑ ΓΙΝΕΙ Ο ΑΝΩΤΑΤΟΣ 
ΗΓΕΤΗΣ ΤΟΥ ΙΡΑΝ 
Ως προστατευόμενος του ανώτατου 
ηγέτη του Ιράν Αλί Χαμενεΐ, ο Ραϊσί είχε 
θεωρηθεί ως ένας πιθανός διάδοχός 
του για την κορυφαία θέση της χώρας 
καθώς αναμενόταν να επανεκλεγεί για 
μια δεύτερη θητεία ως πρόεδρος, κάτι 
που θα του έδινε την ευκαιρία να ανα-
λάβει ο ίδιος τον ρόλο του μεγάλου 
ηγέτη. Κατά τη διάρκεια της θητείας 
του ως προέδρου, ο Ραϊσί ενίσχυσε 
επίσης τους δεσμούς του Ιράν με την 
Κίνα και τη Ρωσία και κατέρριψε ανοι-
χτά την κυβέρνηση των ΗΠΑ αφού 
σκότωσε τον Ιρανό στρατηγό Κασέμ 
Σουλεϊμανί σε αεροπορική επιδρομή το 
2020, γεγονότα που τον έκαναν τον 
πιο σκληροπυρηνικό πρόεδρο που πέ-
ρασε τη χώρα του Ιράν από την επα-
νάσταση του 1979. 
 
ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΕΣ  
Ο Ραϊσί έχει κατηγορηθεί πολλές φορές 
για τον θάνατο αρκετών ανθρώπων, με 
τις ομάδες ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
να υποστηρίζουν ότι ως νεαρός εισαγ-
γελέας το 1988, συμμετείχε σε αυτό που 
έγινε γνωστό ως «επιτροπές θανάτου», 
οι οποίες διέταξαν την εκτέλεση πολιτι-
κών κρατουμένων. Επίσης, συμμετείχε 
στο πάνελ στην Τεχεράνη, για την οποία 
οργανώσεις δικαιωμάτων λένε ότι διέ-
ταξε την εκτέλεση εκατοντάδων εχθρών 
του ισλαμικού καθεστώτος και πιστεύεται 
ότι σκοτώθηκαν περίπου 5.000 άνθρω-
ποι. Ακόμα, όταν ο Ραϊσί ήταν υποψήφιος 
πρόεδρος το 2016, διέρρευσε μια κα-
σέτα με έναν σημαντικό κληρικό που μι-
λούσε για τον ρόλο του Ραΐσι στις δολο-
φονίες του 1988, με αποτέλεσμα ο Ραϊσί 
να χάσει τις εκλογές ένα χρόνο αργότερα 
από τον Χασάν Ροχανί, έναν λιγότερο 
σκληροπυρηνικό υποψήφιο. Το 2019, 
όταν διορίστηκε επικεφαλής του δικα-
στικού σώματος, οι Ηνωμένες Πολιτείες 

επέβαλαν κυρώσεις στον Ραϊσί για πα-
ραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των, συμπεριλαμβανομένων των εκτε-
λέσεων τη δεκαετία του 1980. 
 
ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ 
ΙΡΑΝ;  
Για την ώρα το μέλλον του Ιράν δεν 
είναι καθόλου σίγουρο, αλλά σύμφωνα 
με το ιρανικό σύνταγμα, ο πρώτος αντι-
πρόεδρος της χώρα, ο Μοχαμάντ Μο-
χμπέρ θα αναλάβει ως προσωρινός 
πρόεδρος λόγω του θανάτου του Ραϊσί 
και εντός 50 ημερών θα διεξαχθούν 
νέες προεδρικές εκλογές. Ο Μοχαμάντ 
είναι 68 ετών και πρόκειται για πρώην 
αξιωματικό του Σώματος των Φρου-
ρών της Ισλαμικής Επανάστασης. 
Όπως και ο Ραϊσί, θεωρείται κοντινό 
πρόσωπο του Ιρανού Ανώτατου Ηγέτη 
Αλί Χαμενεΐ και πιθανότατα δεν θα αλ-
λάξει πορεία στην εξωτερική και εσω-
τερική πολιτική του. Γενικά, ο πρόεδρος 
του Ιράν αποτελεί τον επικεφαλής της 
εκτελεστικής εξουσίας της χώρας και 
εκλέγεται κάθε τέσσερα χρόνια. Η θέση 
αυτή του επιτρέπει να ελέγχει την κυ-
βέρνηση και να έχει τη δυνατότητα να 
ασκεί σημαντική εξουσία. Ωστόσο, οι 
παρατηρητές επισημαίνουν ότι η πρα-
γματική δύναμη στο Ιράν ανήκει στο 
Σώμα των Φρουρών της Ισλαμικής 
Επανάστασης, ένα κλάδο των ενό-
πλων δυνάμεων. Όσον αφορά τον 
αντικαταστάτη του υπουργού Εξωτε-
ρικών Χοσεΐν Αμίρ-Αμπντολαχιάν, ο 
Αλί Μπαγκερί Κάνι θα είναι αυτός που 
θα πάρει για την ώρα τη θέση αυτή 
και θα ασκεί καθήκοντα υπουργού μέ-
χρι την ώρα των εκλογών, διατηρώ-
ντας την έδρα το πολύ για 50 ημέρες, 
σύμφωνα με το σύνταγμα. To μόνο 
σίγουρο είναι ότι θα υπάρξει μεγάλη 
μάχη μεταξύ των δυνάμεων για την 
ανάδειξη του νέου προέδρου τις επό-
μενες εβδομάδες. 



Η υποψήφια ευρωβουλευτής  
του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ “ρίχνει μακριά  
το ακόντιο” 
 
 
Η Άννα Βερούλη, υποψήφια ευρωβουλευτής με το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ και παγκόσμια 
πρωταθλήτρια ακοντισμού ξέρει πώς κερδίζονται οι μεγάλοι αγώνες, αφού έχει βγάλει 
την Ελλάδα ασπροπρόσωπη με τα μετάλλιά της. Ο πολιτικός στίβος της είναι γνώριμος, 
με δεδομένο ότι έχει μακρόχρονη εμπειρία στην τοπική αυτοδιοίκηση. Μιλάει στη Gov-
News για ένα όραμα για μια ισχυρή Ελλάδα στην Ευρώπη, για τα εθνικά θέματα, για 
την καταπολέμηση της ακρίβειας, για τις γυναικοκτονίες και τις ανισότητες κατά των 
γυναικών και για το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ του Νίκου Ανδρουλάκη. 
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 

18 — συνέντευξη

Η ΑΝΝΑ ΒΕΡΟΥΛΗ ΣΤΗ GOVNEWS: «ΝΑ “ΠΑΓΩΣΟΥΝ”  
ΤΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΩΝ ΠΡΕΣΠΩΝ» 
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Διεκδικείτε μια  θέση στην Ευρω-
βουλή με το ΠΑΣΟΚ. Ποιες θα είναι 
οι προτεραιότητές σας;  
 
Η πρώτη μου προτεραιότητα είναι η 
ισχυροποίηση της θέσης της Ελλάδος 
στην Ευρώπη. Πρέπει όλοι οι Έλληνες 
ευρωβουλευτές να παλέψουμε σκληρά 
για να κάνουμε την Ελλάδα να λάβει 
τη θέση που της αρμόζει. Σε δεύτερο 
όμως χρόνο θέλω να παλέψω για τις 
γυναίκες και την πραγματική ισότητα 
στην κοινωνία, αλλά και να δώσω όλη 
μου τη δύναμη να εξαλειφθούν οι κοι-
νωνικές ανισότητες.  
Εμείς οι Έλληνες ευρωβουλευτές πρέ-
πει να κάνουμε τα πάντα έτσι ώστε να 
προωθήσουμε την παιδεία και τον 
αθλητισμό, με περισσότερες παροχές 
για τα παιδιά μας, τα ελληνόπουλα μας! 
 
Βγάλατε την Ελλάδα ασπροπρό-
σωπη με τα μετάλλιά σας. Έχετε 
ασχοληθεί με την πολιτική. Πώς 
μπορείτε να βοηθήσετε τη χώρα μας 
από τα έδρανα του κοινοβουλίου; 
 
Η μακρόχρονη πορεία μου στην τοπική 
αυτοδιοίκηση με έχει κάνει να ξέρω 
τα προβλήματα των πολιτών από κο-
ντά και όχι από τα μακριά έδρανα της 
Ευρωβουλής. Ξέρω εκ πείρας πως 
στην Ελλάδα χρειαζόμαστε περισσό-
τερα συγχρηματοδοτούμενα προγράμ-
ματα, αλλά και μεγάλη απορρόφηση 
κονδυλίων.  
Αυτός πρέπει να είναι και ο στόχος μας! 
Περισσότερα κονδύλια για τη χώρα μας 
και μια πιο ισχυρή φωνή σε όλη την 
Ευρώπη. Πέρα από αυτό όμως θα 
βάλω όλες μου τις δυνάμεις για να κα-
ταπολεμηθεί η ακρίβεια. Και αυτό πρέ-
πει να γίνει με συγκεκριμένα μέτρα, 
όπως μείωση του ΦΠΑ στα βασικά 
αγαθά, ελέγχους στην αγορά με βαριά 
πρόστιμα, αλλά και τη δημιουργία μίας 
ενιαίας αρχής καταναλωτών για όλη 
την Ευρώπη.  
 
Πώς βλέπετε τον τρόπο διαχείρισης 
των εθνικών ζητημάτων, όπως το 
ελληνοτουρκικό, το θέμα της νίκης 
των εθνικιστών στη Βόρεια Μακε-
δονία και της επίσκεψης Ράμα; 
 
Η μείωση της έντασης στα ελληνο-
τουρκικά δεν πρέπει να ξεγελάει κα-
νέναν γιατί υπάρχει σχέδιο από πλευ-
ράς Ερντογάν. Αυτό που πρέπει η 
Ελλάδα να κυνηγήσει είναι η δημιουρ-
γία Ευρωστρατού και μία ενιαία εξω-
τερική πολιτική έτσι ώστε η Τουρκία 
να γνωρίζει πως οποιαδήποτε παρέκ-

κλιση από το Διεθνές Δίκαιο θα έχει 
σοβαρές επιπτώσεις.  
Όσον αφορά στη προκλητική στάση της 
νέας Προέδρου των Σκοπίων αυτό που 
πρέπει να ξεκαθαρίσουμε είναι πως σε 
καμία περίπτωση δεν γίνεται να κυρω-
θούν τώρα τα πρωτόκολλα για τη συμ-
φωνία. Η Ελλάδα μέσα στην Ευρώπη 
και όλες οι χώρες κράτη μέλη θα πρέ-
πει να στηλιτεύσουν το μη σεβασμό 
στη συμφωνία αυτή.  
Για την επίσκεψη του Αλβανού πρω-
θυπουργού, Έντι Ράμα στην Αθήνα 
πιστεύουμε στο ΠΑΣΟΚ πως δεν ήταν 
τυχαία η επίσκεψη ανεξάρτητα από 
το πως ήθελε η κυβέρνηση να την 
παρουσιάσει.  
  
Ο Νίκος Ανδρουλάκης έχει βάλει 
τον πήχη ψηλά. Γιατί νομίζετε ότι 
οι ψηφοφόροι πρέπει να επιλέ-
ξουν ΠΑΣΟΚ; 
 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης δικαίως έχει βά-
λει ψηλά τον πήχη σε αυτές τις ευρωε-
κλογές. Οι πολίτες το βλέπουν κάθε 
μέρα στην καθημερινότητά τους. Το 
ΠΑΣΟΚ είναι το μοναδικό κόμμα που 
μπορεί να ανταποκριθεί σε μία σοβαρή 
και αξιόπιστη αντιπολίτευση στη χώρα. 
Στις ευρωεκλογές κρίνονται και οι κυ-
βερνητικοί συσχετισμοί κι ας μην γε-
λιόμαστε: Το ΠΑΣΟΚ είναι το μοναδικό 

κόμμα που μπορεί να ανοίξει την πόρτα 
του Μαξίμου, αλλά και ο μοναδικός πο-
λιτικός φορέας που μπορεί να ενοποι-
ήσει τον προοδευτικό κόσμο.  
 
Γυναικοκτονίες, βία, ακρίβεια, κα-
ταστροφή φυσικού περιβάλλο-
ντος είναι από τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν τόσο οι χώρες 
της ΕΕ όσο και η Ελλάδα. Αν βρε-
θείτε στο ευρωκοινοβούλιο σε 
ποιο από αυτά τα θέματα θα δώ-
σετε προτεραιότητα; 
 
Οι γυναικοκτονίες, αλλά και οι ανισό-
τητες κατά των γυναικών ακόμα και 
το 2024, αλλά και η ακρίβεια είναι τα 
δύο σοβαρά ζητήματα που θα ήθελα 
να δώσω προτεραιότητα στο Ευρω-
κοινοβούλιο. Φυσικά, πλέον η κλιμα-
τική αλλαγή δείχνει ήδη τα δόντια της 
σε όλο τον πλανήτη και δεν πρέπει να 
είναι μακριά από τις προτεραιότητές 
μας γιατί και η χώρα μας ήδη αντιμε-
τωπίζει τις συνέπειες του φαινομένου. 
Η βία σε όποια μορφή κι αν είναι, είναι 
ένα παγκόσμιο πρόβλημα. Δεν πρό-
κειται να αλλάξει αυτό εάν δεν επεν-
δύσουμε στην παιδεία μας και τον 
αθλητισμό! Αυτές οι δύο έννοιες μπο-
ρούν μακροπρόθεσμα να γαληνέψουν 
τους πολίτες και να εξαλείψουν τη βία 
μία κι έξω.  
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Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα εξα-
φανισμένων παιδιών που έχει καθιε-
ρωθεί στις 25 Μαΐου, ο Κώστας Γιαν-
νόπουλος, πρόεδρος του Χαμόγελου 
του Παιδιού μίλησε στην “GovNews 
Weekly” για το προφίλ των παιδιών 
που εξαφανίζονται στην Ελλάδα.  
«Τα περιστατικά της ενδοοικογενει-
ακής βίας αποτελούν μια από τις 
αφορμές για τις εξαφανίσεις παιδιών 
στη χώρα μας», ανάφερε χαρακτηρι-
στικά ο πρόεδρος.  
Όπως τόνισε ο κ. Γιαννόπουλος «υπάρ-
χει συγκεκριμένο προφίλ του παιδιού 
που εξαφανίζεται και αυτό είναι κορίτσι 
13-17 χρόνων που επηρεάζεται από 
την κακή χρήση του διαδικτύου.  
Το θέμα της σεξουαλικής κακοποίησης 
που έχει πάρει μεγαλύτερες διαστά-
σεις έθεσε ως ένα πρόσθετο λόγο για 
τις εξαφανίσεις παιδιών μαζί με το 
bullying.  
Ακόμη, ο κ. Γιαννόπουλος επεσήμανε 
ότι «δεν υπάρχουν στην Ελλάδα ούτε 
απαγωγές από τρίτους ούτε αρπαγές 
ανηλίκων» και ότι η χώρα μας ξεχω-
ρίζει διεθνώς γι’ αυτό το γεγονός.  
 
Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ «ΧΑΜΟΓΕΛΟΥ 
ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥ-
ΣΙΑΣΗ ΝΕΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
Παρουσία του Υπουργού Προστασίας 
του Πολίτη, Βουλευτών, εκπροσώπων 
του ΓΕΕΘΑ, της ΕΛ.ΑΣ., του Λιμενικού 
και Πυροσβεστικού Σώματος, Πρε-
σβειών, του Προέδρου του ΕΚΑΒ, Δη-
μοτικών Αστυνομιών από όλη την Ελ-
λάδα καθώς και του κ. Alain Remue, 
διεθνούς φήμης expert σε θέματα εξα-
φανίσεων της Βελγικής Αστυνομίας και 
εκπαιδευτή της Interpol, το Εθνικό Κέ-

ντρο για τις Εξαφανίσεις Παιδιών και 
Ενηλίκων που λειτουργεί «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού», με αφορμή την 25η 
Μαΐου «Παγκόσμια Ημέρα για τα Εξα-
φανισμένα Παιδιά», διοργάνωσε για 
20ή χρονιά, εκδήλωση στο Ζάππειο 
Μέγαρο. 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Οργανισμού 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού», Κώστας 
Γιαννόπουλος καλωσόρισε τους πα-
ρευρισκόμενους και ευχαρίστησε για 
την παρουσία τους, καθώς όλοι δια-
δραματίζουν θεσμικό ρόλο στην προ-
στασία των παιδιών και δήλωσε: «Όλα 
ξεκίνησαν 28 χρόνια πριν όταν ένα μι-
κρό παιδί, ο γιος μου, φεύγοντας μου 
άφησε αυτή την παρακαταθήκη αλλά 
και σε εσάς, που ενώσατε τις δυνάμεις 
σας.  
Το ‘’Χαμόγελο’’ υπηρετεί τους θεσμούς 
του κράτους, καθώς ο ρόλος ενός 
εθελοντικού Οργανισμού είναι να συ-
μπληρώνει και όχι να υποκαθιστά, και 
το «Χαμόγελο» το κάνει με τον καλύ-
τερο δυνατό τρόπο. Αξιοποιείστε μας 
στο μέγιστο!». Αναφέρθηκε σε γνω-
στές υποθέσεις σε Ελλάδα και Εξω-
τερικό και συνέχισε παρουσιάζοντας 
νέες υπηρεσίες και πρωτοβουλίες του 
Οργανισμού.  
 
Αυτές είναι οι ακόλουθες:  
 
•  Missing Alert Protocol: αξιοποί-
ηση και χρήση του εξειδικευμένου 
πρωτοκόλλου Missing Alert Protocol, 
που δημιούργησε ο Οργανισμός στο 
πρότυπο του Herbert Protocol της 
Αγγλίας, στα εργαλεία του Οργανι-
σμού και της ΕΛ.ΑΣ. 

•  Amber Alert Hellas SMS: Ενερ-
γοποίηση και στη χώρα μας, της υπη-

ρεσίας Amber Alert SMS, που είναι 
διαθέσιμη σε όλα τα κινητά Android 
και IOS. 

•  Ψήφιση Νόμου για Πρόληψη & 
Αντιμετώπιση Εξαφανίσεων Ανη-
λίκων, που περιλαμβάνει θεσμοθέτηση 
πλαισίου δράσης όλων των συναρμό-
διων φορέων (δημόσιων, ιδιωτικών 
και εθελοντικών), των μεθόδων και 
προγραμμάτων πρόληψης του φαινο-
μένου καθώς και την υιοθέτηση συ-
γκεκριμένων πρωτοκόλλων για την μεί-
ωση στο ελάχιστο των εσφαλμένων 
κινήσεων. 

•  Συνεργασία με του Οργανισμού 
με το Εθνικό Ίδρυμα Κωφών, 
χάρη στην οποία οι συμπολίτες μας 
απέκτησαν πρόσβαση στο σύνολο 
των υπηρεσιών που παρέχει «Το Χα-
μόγελο του Παιδιού» μέσω των 4 
Γραμμών Βοήθειας και Υποστήριξης 
που λειτουργεί. 

 
Από την πλευρά του ο Μιχάλης Χρυ-
σοχοΐδης, Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Θα 
ήθελα να συγχαρώ όλους όσοι επιμέ-
νουν να υπηρετούν την Κοινωνία Πο-
λιτών, να τη συντηρούν, να τη διατη-
ρούν, να την ενισχύουν και να την 
υπηρετούν. “Το Χαμόγελο του Παιδιού” 
ανήκει σε αυτούς». 
Παράλληλα, χαιρετισμό στην εκδήλωση 
εκ μέρους του Πρωθυπουργού απηύ-
θυνε η Γενική Γραμματεία του Υπουρ-
γείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογέ-
νειας, κα. Μαρίνα Στέφου, η οποία 
μεταξύ άλλων ανέφερε «Η συνάντηση 
αυτή αποτελεί μια ευκαιρία ευαισθη-
τοποίησης της κοινωνίας για όλα τα 
παιδιά που έχουν αρπαχθεί ή εξαφα-
νιστεί σε Ελλάδα και Εξωτερικό, τονί-

Παγκόσμια ημέρα εξαφανισμένων  
παιδιών – Ο Κώστας Γιαννόπουλος  
στη GovNews 
 
Τα στοιχεία για τις εξαφανίσεις στην Ελλάδα. 
 
Του Βαγγέλη Γραικόπουλου 
 



θέμα — 21

ζοντας τη σημασία της συνεργασίας 
και του συντονισμού των ενεργειών 
για την αντιμετώπιση του ζητήματος 
σε όλα τα επίπεδα.  
Παράλληλα στέλνουμε ένα παγκόσμιο 
μήνυμα ελπίδας και αλληλεγγύης στους 
γονείς των εξαφανισμένων παιδιών 
και τους θυμίζουμε ότι η Πολιτεία βρί-
σκεται πάντα δίπλα τους, καταβάλλο-
ντας συνεχείς και άοκνες προσπάθειες 
προκειμένου τα παιδιά να γυρίσουν 
πίσω στην οικογένειά τους». 
 
Στατιστικά Στοιχεία του Οργανι-
σμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού»: 
 
2023: 
•  8.354 τηλεφωνικές κλήσεις στην Ευ-

ρωπαϊκή Γραμμή για τα Εξαφανι-
σμένα Παιδιά 116000. 

•  Εξαφάνιση και αναζήτηση 186 παι-
διών. 

•  Εξαφάνιση και αναζήτηση 160 ενη-
λίκων. 

•  Πρόληψη σε 1.300 μαθητές και μα-
θήτριες, 98 γονείς και κηδεμόνες, 
704 εκπαιδευτικούς. 

 
1ου 4μήνου 2024, του Οργανισμού: 
•  3.814 τηλεφωνικές κλήσεις στην Ευ-
ρωπαϊκή Γραμμή για τα Εξαφανι-
σμένα Παιδιά 116000. 

•  Εξαφάνιση και αναζήτηση 81 παι-
διών. 

•  Εξαφάνιση και αναζήτηση 50 ενη-
λίκων. 

•  Πρόληψη σε 511 μαθητές και μαθή-
τριες, 432 γονείς και κηδεμόνες, 51 
εκπαιδευτικούς. 

 
Στατιστικά ΕΛ.ΑΣ (2023): 
•  274 Εξαφανίσεις – 175 κορίτσια και 

99 αγόρια. 
•  256 Ευρέσεις – 166 κορίτσια και 90 
αγόρια. 

•  18 Αναζητούνται – 9 κορίτσια και 9 
αγόρια. 
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Οι καταναλωτές σε ολόκληρη την ΕΕ 
θα μπορούν πλέον να επωφεληθούν 
από πιο σταθερές τιμές ενέργειας, λιγό-
τερη εξάρτηση από τις τιμές των ορυ-
κτών καυσίμων και καλύτερη προστασία 
από μελλοντικές κρίσεις, στο πλαίσιο της 
πορείας προς μια απαλλαγμένη από τον 
άνθρακα Ευρωπαϊκή Ένωση. 
«Σήμερα σηματοδοτεί έναν ορόσημο 
της ΕΕ προς ένα χωρίς άνθρακα και 
πιο πράσινο μέλλον για όλους. Με την 
υιοθέτηση της μεταρρύθμισης της αγο-
ράς ηλεκτρικής ενέργειας, ενδυναμώ-
νουμε τους καταναλωτές, διασφαλί-
ζουμε την ασφάλεια του εφοδιασμού 
και ανοίγουμε το δρόμο για μια πιο 
σταθερή, προβλέψιμη και βιώσιμη 
αγορά ενέργειας» δήλωσε η Tinne Van 
der Straeten, Υπουργός Ενέργειας του 
Βελγίου. 
 
ΠΙΟ ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΙ-
ΜΕΣ ΤΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Οι συμβάσεις αγοράς ηλεκτρικής ενέρ-
γειας (PPAs) είναι μακροπρόθεσμα συμ-
βόλαια που παρέχουν σταθερότητα σε 
πελάτες και επενδυτές. Οι ενημερωμέ-
νοι κανόνες προωθούν την ανάληψή 
τους και μειώνουν την περιττή γραφει-
οκρατία και τις χρεώσεις. Σύμφωνα με 
τα σχέδια απολιγνιτοποίησής τους, τα 
κράτη μέλη μπορούν να στηρίξουν πε-
ραιτέρω τις επενδύσεις σε ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας στο πλαίσιο των συμ-
βάσεων αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, 
συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας 
προγραμμάτων εγγύησης. 
Επιπλέον, τα κράτη μέλη θα χρησιμο-
ποιήσουν επίσης αμφίδρομες συμβάσεις 
για τη διαφορά (CfD) ή ισοδύναμα συ-
στήματα με τα ίδια αποτελέσματα, για 
τα καθεστώτα άμεσης στήριξης των τι-
μών τους, προκειμένου να υποστηρίξουν 
νέες επενδύσεις στην παραγωγή ηλε-
κτρικής ενέργειας και να διασφαλίσουν 
ότι οι τιμές ηλεκτρικής ενέργειας επη-
ρεάζονται λιγότερο από αστάθεια των 
τιμών των αγορών που βασίζονται στα 
ορυκτά καύσιμα. 

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ 
ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ 
Οι νέοι κανόνες δίνουν στο Συμβούλιο 
την εξουσία να κηρύξει κατάσταση κρί-
σης, βάσει πρότασης της Επιτροπής, σε 
περίπτωση πολύ υψηλών τιμών στις 

χονδρικές αγορές ηλεκτρικής ενέργειας 
ή εάν σημειωθεί απότομη αύξηση στις 
τιμές λιανικής πώλησης ηλεκτρικής 
ενέργειας. 
 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ 
ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 
Τα κράτη μέλη θα ενισχύσουν τα μέτρα 
τους για την προστασία των ευάλωτων 
και φτωχών σε ενέργεια πελατών, συ-
μπεριλαμβανομένης της απαγόρευσης 
των αποσυνδέσεων. Η μεταρρύθμιση 
ενθαρρύνει, επίσης, περαιτέρω τα προ-
γράμματα κοινής χρήσης ενέργειας, σε 
συνδυασμό με τις υφιστάμενες διατάξεις 
για τις ενεργειακές κοινότητες και τις 
κοινότητες πολιτών ενέργειας. 
 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΤΟΥ ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ 
Στον δρόμο προς ένα σύστημα χωρίς 
άνθρακα, οι λεγόμενοι μηχανισμοί χω-
ρητικότητας –μέτρα που εισήχθησαν 
από τα κράτη μέλη για την αντιμετώπιση 
προβλημάτων επάρκειας χωρητικότη-
τας– θα γίνουν πιο διαρθρωτικό στοιχείο 
της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και 

δεν θα αποτελούν πλέον προσωρινά 
μέτρα. Αυτό θα βελτιώσει την ασφάλεια 
του εφοδιασμού και θα ενισχύσει την 
ευελιξία, καθώς το μερίδιο των ανανε-
ώσιμων πηγών ενέργειας θα αυξηθεί 
σταδιακά. 

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ 
Ο κανονισμός για την αγορά ηλεκτρικής 
ενέργειας που εγκρίθηκε επίσημα στις 
21 Μαΐου 2024 τροποποιεί τον τρέχο-
ντα κανονισμό για την ηλεκτρική ενέρ-
γεια, μαζί με στοχευμένες αλλαγές στον 
κανονισμό ACER. Θα υπογραφεί και θα 
δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. Θα τεθεί σε ισχύ την 
εικοστή ημέρα μετά τη δημοσίευσή του 
και θα ισχύει άμεσα σε όλα τα κράτη 
μέλη. 
Για λόγους νομικής βεβαιότητας και σα-
φήνειας, οι διατάξεις τροποποίησης της 
τρέχουσας οδηγίας για την ηλεκτρική 
ενέργεια και της οδηγίας για τις ανανε-
ώσιμες πηγές ενέργειας διαχωρίστηκαν 
από τον προτεινόμενο κανονισμό και 
καταστάθηκαν αυτοτελής οδηγία, η 
οποία εγκρίθηκε επίσης επίσημα σήμερα. 
Τα κράτη μέλη της ΕΕ θα έχουν έως και 
έξι μήνες, για να προσαρμόσουν την 
εθνική τους νομοθεσία στις διατάξεις 
της οδηγίας για την αγορά ηλεκτρικής 
ενέργειας. 

Μεταρρυθμίσεις στην αγορά ηλεκτρικής 
ενέργειας: Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
εγκρίνει ενημερωμένους κανόνες
Του Θανάση Λασκούδη








